

NE POZABITE PLAČATI

CELOLETNE NAROČNINE 38 DIN
VSAJ V TEKU TEGA MESECA!

lahka — žaljuči ostali pa naj prejmejo naše sožalje!

Materam zvoní... Ko je nagibalo leto k zatonu, so vurbški zvonovi peli žalostno pesem Felicijanovi mami, o kateri smo že poročali. Med novoletne akorde pa so zopet zadoneli tužno pesem materi in ugledni gospodinj Genovefi Kokol v Vumbohu, ki je umrla na praznik Sv. treh kraljev, tri ure nato, ko je bila pripeljana iz mariborske bolnišnice. Bolehala je že dalj časa na žolču, v skrajni sili se je končno podvrгла operaciji, ki pa ji ni prinesla rešitve, dasi je bila krepke narave in stara komaj 52 let. 11 let je bila vdova, mož se je smrtno ponesrečil s vozom. Res, hude preizkušnje pošilja Bog svojim zvestim, da jih tembolj utrdi za nebeško kraljestvo. Da je bila blagopokojnica ocenjena zelo lepo kot verna mati in vzorna gospodinja, je pokazal pogreb, ko jo je veliko ljudstva spremljalo na vurbško pokopališče. Cerkevni pevski zbor je njen spomin počastil z lepimi žalostinkami na domu, v cerkvi in ob grobu. Zapušča pet otrok, tri hčerke in dva sina, katerih najmlajši služi vojake v Ljubljani. Starejši sin in dve hčerki so pa že poročeni. Gospod, daj njeni plemeniti duši svoj nebeški mir in vlij tolažbo v srca žaljučim!

Naš dolgoletni naročnik umrl. V Podovi je umrl Ivan Greifoner, preužitkar, v starosti 77 let. Bil je krščanski mož in dolgo let naročnik »Slov. gospodarja«. Naj mu sveti večna luč — žaljučim pa naše sožalje!

Zorečeva mama pri Sv. Juriju v Slov. gor. na zadnji poti. Pospremili smo k zadnjemu počitku daleč naokrog poznano in spoštovano Genovefo Zorec, ženo cerkvenega ključarja. Pokojna je dosegla lepo starost 70 let. Njeno življenje je v mladosti potekalo pri Sv. Benediktu, odkoder se je poročila na Zorečovo domovino v Partinju, kjer je bila svojemu možu dobra žena, otrokom pa zlata mati. Vkljub težki bolezni, s katero se je morala boriti že par let, je bila pokojna vedno dobro razpoložena. V molitvi in delu je teklo vse njeno življenje. Odpoved in žrtev za druge sta jo krasili do groba. Vzgoji svoje lepe družine je posvečevala največjo skrb, zato pa so otroci tako radi zahajali k njej po nasvete in tolažbo. Na domu, med potjo in ob grobu so pevci zapeli v poslednji pozdrav. Velika množica od blizu in daleč je pokazala, kako velika ljubezen in spoštovanje jih je vezala na pokojno. Zares tako polaga župnija v grob krščansko, zavedno slovensko mater. Spominu blagopokojne so se pogrebi oddolžili na zelo lep način, z zbirko 280 din za dograditev »Slomškovega prosvetnega doma«, katerega delo je pokojna s toliko skrbjo spremljala in molila za božji blagoslov. Na tem mestu bodi izrečen Bog plačaj! Dobra Zorečeva nam bo ostala, kakor tudi v prvi vrsti vsem revežem in siromakom, za katere je vedno imela dobro srce, v najlepšem spominu. Možu in vsem sorodnikom pa globoko sožalje.

Smrt se je ob koncu leta zaporedoma oglasila v župniji Sv. Lenart v Slov. goricah. Vzela je uglednega kmeta in bivšega dolgoletnega župana v Zg. Žerjavcih, značajnega katoliškega moža, dolgoletnega naročnika »Slov. gospodarja« in drugih katoliških listov. Rajni zapušča ženo in sedem odraslih katoliško vzgojenih otrok. Pokopali smo ob veliki udeležbi bivšega gostilničarja in svojačasnega gerenta občine Sv. Lenart v Slovenskih goricah. Dne 3. januarja smo spremljali na zadnji poti Matijo Korošec, bivšega mlinarja v Sp. Porčiču in posestnika v trgu. Bog jim bodi milostljiv sodnik!

Očeta deseterih otrok so pokopali pri Maši Nedelji. Milo in očno so zapeli zvonovi malonedeljski, sltarovski ter moravski in naznanjali žalostno vest, da se je preselil iz lepe hiše in vasi Radlavske nadse dobri, skrbni in pošteni oče Anton Draškovič, ki je po kratki bolezni umrl. Bil je dober oče desetim otrokom, ki jih je odgojil v pravem krščanskem duhu ter zanje skrbel do zadnjega. Bil je lončar. Naročnik je bil katoliških listov, v prvi vrsti »Slov. gospodarja«. Mnogo je imel prijateljev, ki so ga prišli kropiti od blizu in daleč ter ga tudi spremljali na zadnji poti, med njimi je bila tudi gasilaka četa, načelnik iste pa se je vsem, ki so rajnemu posodili zadnjo pot, lepo zahvalil. Dobremu očetu svetila večna luč — preostalim pa naše sožalje!

Prava krščanska žena in mati umrla. V Mariboru je umrla gospa Zofija Amalija Breznikova, soproga upokojenega davčnega uradnika ter hišna posestnica v Ptujju in na vlnodnem Kogu pri Središču. Blagopokojna, ki je bila res prava krščanska žena in najboljša mati, so prepejali iz Maribora v Ptuj, kjer je bila ob obilni udeležbi pokopana zadnje nedelje. Draga mamica, sladko in mirno snivaj do svidenja! — žaljučemu možu, sinovom in hčerkam naše sožalje!

Mati hajdinskega g. župnika umrla. Na Hajdini pri Ptujju je umrla 74letna Uršula Skuhala, mati tamošnjega g. župnika. Rajno so prepejali na njen dom k Veliki Nedelji, kjer je bila položena ob veliki udeležbi k zadnjemu počitku. Rajna je bila delavna, skromna in zelo pobožna mamica. Bodi pokojnici Vsemogočni večni plačnik, g. sinu in preostalim pa naše sožalje!

Pri Veliki Nedelji je zapel mrtvaški zvon. Umri je dne 15. januarja dobri stari oče Matija Podplatinik v starosti 76 let. Bil je veren krščanski mož, katerega smo vsi ljubili, saj ni nikomur storil ničesar hudega. Rad je šel v cerkev, če je le mogel, zato pa upamo, da mu bo Gospod dal večno plačilo v nebesih. Bil je dolgoleten naročnik »Slov. gospodarja«, zato naj mu bo tukaj postavljen majhen spomin. Zapustil je žaljučo ženo, tri otroke, brata ter sestro. — Dragi, nepozabni oče, počivajte v miru in lahka naj Vam bo naša zemljica! — žaljučim naše sožalje!

Pri Sv. Andražu v Halozah je umrla po kratki bolezni Amalija Hvalec. Bila je pri sv. misijonu, a sedaj je ni več med nami. Pokopali smo rajno na dan 7. januarja v prav lepem številu ljudi. Pevci so ji zapeli zadnje slovo pri cerkvi in ob grobu. Rajni daj Bog večni pokoj!

Zgleden krščanski mož umri v visoki starosti. V Konjicah je poklical Gospod k sebi po večno

Kratke tedenske novice

V nedeljo sta se sestala Hitler in Mussolini ter zunanja ministra Ribbentrop in grof Ciano. Kraj sestanka ni znan.

Italijanski prestolonaslednik Umberto je povišan v armadnega generala.

Grki so zadnje dni ujeti tisoč vojakov s poveljnikom 77. pehotnega polka, ki pripada 7. diviziji in nosi ime »Toskanski volkovi«. Ta divizija je po grških navedbah prišla šele pred kratkim na albansko bojišče.

Nemški letalski oddelki, ki so prišli v Italijo, so zelo aktivni. Vsak dan poročajo o večkratnih letalskih napadih na angleški otok Malta v Sredozemlju. S tem v zvezi poročajo Angleži, da so zbili že nad 80 nemških strmoglavcev in bombnikov, odkar so pa nemški letalci stopili v boje v Sredozemlju, pa že nad sto letal.

V Romuniji je odstopil notranji minister. Nasledstvo je prevzel vojaški poveljnik Bukarešte. Vzrok: umor nekega visokega nemškega častnika. Atentatorja so prijeli.

Poglavar Francije se je v nedeljo zvečer sestal na neki železniški postaji z bivšim francoskim zunanji ministrom. Po sestanku je maršal Petain odpotoval v Vichy, Laval pa v Pariz.

Angleži organizirajo splošen upor v Abesiniji. Abesinski četniki so oboroženi z najmodernejšim orožjem in so izveščani od angleških častnikov.

Angleži so zopet zavzeli važno postojanko Kasala v visokem angleškem afriškem Sudanu, katere so se polastili Italijani lani 4. julija. Kasala leži ob vojaško važni železnici. Po zavzetju tega mesta, so angleške motorizirane enote vdrele v Abesinijo. Po angleških poročilih podpirajo angleške čete uporniški Abesinci. Angleži so že pridobili na prostoru. Kakor izgleda iz teh poročil, je Anglija pričela v Abesiniji z ofenzivo.

Predsednik Roosevelt je bil 20. januarja slovesno tretjič ustoličen za predsednika Zedinjenih držav.

Rooseveltov protikandidat Willkie bo te dni odpotoval v Anglijo. V nedeljo ga je sprejel Roosevelt in mu dal pismo za angleškega ministrskega predsednika Churchilla.

Združene države so začele diplomatsko delavnost v Evropi. Minuli teden so prišli novi poslaniki iz Washingtona v Vichy in v Rim. Rimski poslanik je baje imel s seboj Rooseveltovo pismo za kralja Emanuela. V London je pa prišel poseben odposlanec, ki se je sestel tudi s tamkajšnjim papeževim nuncijem. V glavno mesto Bolgarije, Sofijo, je pa prišel poseben Rooseveltov odposlanec polkovnik Donova. Prišel je iz Aten. Sprejet bo na najvišjih mestih. V zvezi s temi obiski izjavljajo po svetu, da je v teku mirovna akcija, ki jo vršita sv. oče in Roosevelt.

Ruska agencija Tass poroča iz Francije, da je francoska vlada silno zadolžena. Dolg znaša nad 270 milijard frankov, se pa še stalno veča.

Po najnovejših poročilih so Japanci zadnje dni doživeli na kitajskem bojišču občuten poraz in so imeli velike izgube.

Japonska hoče izboljšati odnose z Združenimi državami. Kar nasenkrat so postali v Washington novega poslanika. Doslej je bilo to mesto nezasedeno.

razen očetu. Razen Petra, ki je bil najstarejši, sta bila še Pavle in Julka doma, starejša hči Zefka pa je bila že oženjena. Od vseh otrok je bila edina Julka nekoliko materi podobna. Imela je sicer svoj ponos in svojo trmo po očetu, bila pa je prav kakor mati rahlega srca in sočutna in siromaki je niso mogli prehvaliti zaradi njene dobrotljivosti. Z moškimi ni marala prijateljstva in doslej je še vsakemu, ki je prišel po njej vprašati, pokazala figo. Nobeden se ji še ni zapisal v srce, kvečjemu na Judeža ji je včasih ušla misel, pa proti taki misli se je uprla z vsem svojim ponosom. Ni si hotela priznati, da bi čutila kaj več do njega kakor sočutje in usmiljenje. Pa vendar so ji misli vedno spet uhajale k temu čudnemu človeku.

Nekega lepega dne v oktobru je gnala Julka, ker je moral pastir z drugimi na žago, domačo živino na spodnji travnik. S seboj si je vzela šivanje, ker je bil travnik proti cesti zagrajen in živina ni imela kam uhajati. Pa ji šivanje ni kaj ni šlo od rok. Ozirala se je po jesenskih travnikih in prislukovala petju in pokanju pastirjev naokoli. Zasanjala je ob pogledu na bližnje hribe, tedajci pa jo je predramilo zategnjeno žensko petje, za lesno pa je bilo videti, kakor da se ziblje po poti živ snop rož. Kdo bi mogel to drug biti kakor Zakotnikova Jerulja, Judeževa teta in skrbnica! Ker je bila Julka Jeruljina velika dobrotnica, se je ženkica skobacala skozi lesno in je prikrevsala k dekletu. Že od daleč je pozdravila:

»Dober dan, Julka, Bog ga daj in Devica Marija!«

»Bog daj, Jerulja!« je odzdravila Julka.

Jerulja je bila drobna, majhna ženica in je tako veselo in otroško gledala v svet, da je moralo vsakemu na smeh uiti, če jo je videl. Pa če je bila še taka kakor danes in tolikokrat! Na hrbtu je imela svoj večni koš, vse okoli roba in še za ušesi in na prsih pa rože, rože, same rože, Bog bi jim vedel za imena, nabrala jih je ob cestah in po tratah, na oknih in vrtilih. Zaradi tolikih rož je bila videti vsa nedejna in praznična, čeprav je bila uboga oblečena.

»Julka, ali imajo mati kaj jajc na prodaj?« je vprašala, ko je prišla bliže, s košem pa se naslonila na kol, ki je tičal tam v tleh.

»Nimajo. Naše kure že štirinajst dni ne nesejo,« je odgovorila Julka. »Mati bi jih sami kupili.«

»Nekaj jih imam. Zakaj bi jih v mesto nosila, če bi jih tvoja mati radi? Dam jih po petdeset par, kakor sem jih sama kupila.«

»O ti neumna Jerulja, ti! Od česa boš pa živela, če ne boš nič zaslužila? Od dela samega ne boš sita.«

»Jaz se zmeraj, kadar sem lačna, do sitega najem. Ali ne veš, kako v svetem pismu piše? Poglejte lišje na polju; ne sejejo in ne žanjejo in vendar jim da naš nebeški Oče jesti in piti.«

»Čisto tako že ne stoji v svetem pismu,« se je Julka nasmehnila; »ti pa torej misliš, da si lišja na polju nebeškega Očeta.«

(Dalje sledi)

čil samo zato, ker ni hotel nič podariti pokojniškemu zavodu, v katerega je ves čas zvesto plačeval. Prvič je postal vdovec, ko je bil 67 let star. »Če sem že 40 let plačeval v pokojniški zavod,« je takrat rekel svojim prijateljem, »bi ne bil rad, da bi ostal ta denar neizkoriščen. Zato se bom zopet poročil.« Kmalu je našel ženo, toda tudi ta mu je čez 5 let umrla. Zakon s tretjo ženo je trajal nato le poldruge leto. Stari gospod je bil še vedno trmast. »Nič nočem podariti pokojniški blagajni. Ko bom umrl, moram imeti ženo, ki bo po meni prejela pokojnino.« S 83 leti se je poročil z 20 let starim dekletom, ki je potem čez leto dni res postala vdova po njem.